

2022年3月14日 星期一
农历壬寅年 二月十二

晉江經濟報

菲律賓版
第3286期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

英林中心小學新校區項目開工 與晉江市實驗小學合作辦學



本報訊（記者 蔡斯洵 蘇明明 施珊妹 陳巧玲）11日，英林中心小學新校區項目正式開工，總投資超2億元（人民幣，下同），由勁霸男裝有限公司全資捐建。同時，英林中心小學與晉江市實驗小學簽訂合作辦學協議，將納入晉江市實驗小學教育集團統一管理。晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、吳志樸等參加活動。

受泉州市委常委、晉江市委書記張文賢委託，晉江市市長王明元在致辭中指出，今年是“晉江經驗”提出20周年，晉江市委、市政府正按照“三提三效”行動要求，以“五個年”為主抓手，深入實施“強產業、興城市”雙輪驅動，大力傳承弘揚“晉江經驗”。英林鎮黨委、政府認真落實市委、市政府部署，啟動實施英林城鎮更新改造項目，以洪肇明先生家族為代表的英林企業家積極響應，不遺餘力，傾力支持。這次，勁霸全資捐建英林中心小學新校區，成為“百企興百村、鄉賢促振興”的又一典範，充分體現了洪肇明先生家族“義行四海、遠濟天下”的大胸襟、大格局、大情懷，必將進一步帶動全社會樂善好

義、尊師重教的良好風尚。相信有晉江市實驗小學的合作賦能，英林中心小學必將打造成英林乃至晉江的優質教育品牌，有英林企業家、社會有識之士的傾力支持，英林城鎮更新改造項目必將成為晉江城市有機更新的成功範例。期盼更多有情懷、有大愛的鄉賢企業家積極投身家鄉建設，以“最美鄉情”成就“最美家園”，攜手再創“晉江經驗”新輝煌。

勁霸男裝有限公司董事長洪忠信表示，對於企業而言，支持家鄉發展義不容辭，我們將全力支持

英林中心小學整體遷建項目。十年樹木，百年樹人，惟有為師者能安心傳道授業解惑，方可培養出樂于求知、勇于創新、善于思考的孩子。相信未來的英林中心小學在全體老師的不懈耕耘之下，在百年名校晉江市實驗小學的帶動之下，一定能成為孩子們求知若渴、茁壯成長的樂園。

據了解，英林中心小學遷建項目占地面積約53.8畝，將按48個班、在校生2000人的規模進行規劃設計，建設綜合樓、圖書樓、教學樓、體育館等設施，預計總投資超2億元。項目既是英林鎮辦好“家門口學校”的首個民生工程，也是響應上級“百企興百村、鄉賢促振興”活動的典範，是英林企業家積極參與創新鄉賢反哺模式，助力家鄉發展、促進共同富裕的生動實踐。學校建設得到晉江市實驗小學的鼎力支持，兩所學校將按照“共商、共建、共享、共贏”的原則，開展集團化辦學合作，計劃利用3-5年的時間，將英林中心小學孵化成比肩市直優質學校的名校，讓英林的孩子在家門口享有與城市一樣的優質教育。

歸僑作家唐濤甫 《追夢》創作座談會舉行 筆耕不輟 84歲仍在追夢

本報訊（記者 董瑞婷）近日，由泉州市華僑歷史學會、晉江市池店鎮華僑聯合會、晉江市作家協會舉辦的晉江歸僑作家唐濤甫《追夢》創作座談會舉行。當天還是唐濤甫的84歲生日。會後，眾人一齊為他送去了生日的祝福。

唐濤甫系晉江歸僑作家，晉江池店鎮唐厝村人，堅持業餘文學數十年如一日，在中外報刊發表電影文學劇本、散文、報告文學數百篇，其華僑題材的作品產生了良好的反響。

在座談會上，唐濤甫介紹，《追夢》一書是半自傳體長篇小說集，它的創作是以改革開放為背景，講述了一位歸國華僑生活在晉江僑鄉這片創業熱土的故事。其中，主人公的創業經歷也是作者唐濤甫的真實經歷。特殊的年代，他在漫長艱難曲折的人生旅途中，懷着對故鄉文化矢志不渝的追求，在波瀾壯闊的商海中追逐創業夢，幾經風雨幾經浪，終于獲得豐收。

追夢不息，筆耕不輟。唐濤甫不僅是商界成功人士、僑界知名人士，還是一位知名作家，先後出版了《歸國之後》《海峽濤聲》《山海風雨》《追夢》《赤子情》《飄落的浪花》《祖國永恆》等文學作品集。他的作品表達了深深的愛國情和赤子情，激發了人們愛國愛鄉的豪邁情懷，也引發了人們對生命價值的思考。

中國全國射箭冠軍賽落幕 晉江“00後”神射手摘銀

本報訊（記者 李詩怡）近日，2022年中國全國射箭冠軍賽在海南省東方市舉行。在本次比賽中，晉江籍“00後”射箭小將曾嘉豪和兩位隊友配合默契，表現出色，攜手獲得男子團體淘汰賽亞軍。

近日，記者聯系到曾嘉豪。他告訴記者，目前自己是以湖北隊員的身份參賽。他于2018年底加入湖北射箭隊，由于當地冬季氣候寒冷，隊伍基本上每年都會到漳州進行冬訓。雖然身在漳州，但前幾年曾嘉豪都忙於訓練，沒有時間回家。今年春節，他終於抽出時間，回到晉江家中，陪家人過了一個久違的團圓年。

曾嘉豪出生于2002年，來自羅山街道蘇內社區。10歲那年，憑借出色的身體素質，曾嘉豪入選晉江少體校射箭隊，在位於遠華中學的訓練基地訓練了三年。

作為2022年中國首站射箭比賽，中國全國射箭冠軍賽是中國最高水平的射箭比賽之一，也是中國國家隊的選拔賽，除了各省市區的射箭運動員外，還有國家射箭集訓隊的45名運動員參與角逐。



曾嘉豪（資料圖）

點燃“飛天夢” 激發報國志 東石校園上演炫酷航模表演



本報訊（記者 許春 通訊員 黃亮亮 黃永泰）爬升、滑翔、倒飛、橫滾……近日，在湛藍的天空下，一場場精彩的航模飛行表演，點亮了晉江東石鎮中小學生的課餘時間，讓師生們生動體驗了航模表演的魅力，激發了青少年對航空知識和技術的濃厚興趣。

近日，東石中學開展第八屆校園科技節活動，別樣的航模公益表演讓學子們近距離感受了飛天翱翔的魅力。9日上午，東石中心小學利用課間時間，開展“航空科普進校園”活動，點燃學生“飛天夢”。

活動中，來自新疆航模隊的隊員，為學生們先後展示了F3K手擲遙控滑翔機表演、紙飛機編隊表演、遙控直升機表演、F3P室內花式特技機表演等。祇見晴空下，各式航模時而翱翔、時而倒飛、時而橫滾、時而“爭鬥”，令人目不暇接，引發學生陣陣驚呼。

更刺激的是，在穿越機表演中，同學們輪番戴上頭戴式顯示器，從無人機視角傳回的實時視頻中，猶如坐在駕駛艙般近乎真切地感受着飛行競速過程，十分過癮。

據悉，航空模型運動是以放飛、操縱自制的航空模型進行競賽

和創紀錄飛行的一項航空運動。該運動有助於培養學生們對航空事業的興趣，普及航空知識和技術，培養航空人才，發展智力，增進健康。

春節期間，在東石公園，新疆航模隊也為市民們帶去了精彩絕倫、酷炫無比的航模表演。

記者了解到，新疆航模隊成立于1959年，隸屬於新疆體育局體育訓練二大隊。去年4月，新疆體育局南方訓練基地項目落地東石鎮

柯村。該項目被列入晉江市文體旅的中期規劃，預計今年完工，2023年投入使用。屆時，在東石不僅有長期的航模訓練、培訓，還將帶動閩疆文化、體育、旅遊的深度融合和共同發展。

老街換新顏 出行更方便

青陽蓮嶼街“白改黑”綜合提升



本報訊（記者 黃偉強）“街面漂亮了，道路暢順了，心情更好了。”連日來，經“白改黑”綜合提升後的晉江青陽蓮嶼街舊貌換新顏，街坊居民紛紛點贊。

近日，記者來到蓮嶼街看到，老街升級後，顏值大大提升，環境也更加漂亮。祇見，改造後的道路更加寬敞，路標標線清晰可見，路面整潔，交通有序。記者注意到，道路一側沿線施劃數十個停車位，已于3月1日起啟動了停車收費。同時，沿街商鋪前人行道統一硬化，並合理規劃了電動車停放區。

街面漂亮了，道路暢順了，最有感觸的就是這一帶的居民和商戶。在蓮嶼街經營多年雜貨鋪的莊老伯頗有感觸。莊老伯說，上世紀90年代，蓮嶼街是市區繁華

的商業街區，隨着中心市區啟動大規模城市建設，老式街區逐漸退出歷史舞臺，商業街區沒落了，也帶來環境臟亂、店鋪亂搭亂蓋

等一系列問題。“經過整治，老街現在路面敞亮整潔，走路開車都很舒服，店門前也方便停車，相信生意也會更好做。”

據悉，為了改善人居環境、提升城市品位，去年底，青陽街道蓮嶼社區結合污水、雨水管道及自來水管網的改造，對蓮嶼老街進行道路綜合提升，工程涉及道路全長700多米，投入150多萬元人民幣。

值得一提的是，改造前期，青陽街道集中力量拆除了沿街的雜亂搭蓋30多宗，通過重修人行道、鋪設瀝青、安裝太陽能路燈等舉措，使得蓮嶼老街舊貌換新顏。道路的改造，環境的提升，也帶動了中心城區顏值的升級。